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Programul de muncă al guvernului.
— Vorbirea domnului prim-ministru Vaida, —

In şedinţa de Marţi, 16 Decemvrie, a j 
camerei, şi în şedinţa de joi, 18 Decemvrie, j 
a senatului, domnul ministru-prezident al 
României întregite a putut să şi rostească 
vorbirea de mult aşteptată, în care a schi
ţat, care e situaţia jărei în Mară şi care e 
programul de muncă al guvernului său. 
Vorbirea a fost ascultată cu încoidată aten
ţiune şi întreruptă de multeori cu aprobări 
si aplauze sgomotozse Domnul Vaida a 
spus cam următoarele :

»Presentându se guvernul în ţaţa D.- 
Voastră, primul guvern ieşit din parlamen
tul României Mari, sunt conştient de ma
rea lui sarcină. Conştiinţa acestei înalte 
misiuni nu ne tace să şovăim în îndepli
nirea maréi datorii pe care o avem. Vreme 
de două mii de ani a frecuf pentru forma
rea personalităţii noastre naţionale. Eram 
una numai sufleteşte, dar despărţiţi politi
ceşte. Spada bravului soldat român a de
săvârşit această unitate. In ceasurile de 
prigoană şi de apărare a soriéi vitrege, 
visul strălucit al lui Mihai Viteazul a fost 
pururea călăuzitor al sufletelor Românilor 
de pretutindeni. Memoriei lui Mihai Bravul 
se cuvine cea mai adâncă închinare.

Fără liberale nu se poate concepe 
dezvoltarea unui neam, iar lupta pentru 
libertatea noastră, numără destui martiri: 
Horea, Cloşca şi Crişan sunt înaintaşii ma
rii generaţiuni delà 1848, care avea să fie 
prima piatră a Român ei de azi, de sub 
conducerea bravului Rege Ferdinand. Pro
gramul realizat în Regat în ultima ju mălaie 
de veac este o dovadă şi de vitalitatea nea
ntului şi de viitorul Iui strălucit. (Aplauze.)

Până acum de curând, Românii din 
Bucovina, din Ardeal şi din celelalte ţinu
turi româneşti, suferiră de despărţirea lor 
de noi şi de apăsarea maghiară; Nici un 
neam n’a jertfit atât de mulţi din fiii lui 
pentru realizarea unităţii sale (Aplauze.)

Consolidarea operei anunţată de uni
rea tuturor fraţilor se săvârşeşte sub egida 
celui mai altruist dintre Regi, (Aplauze, 
strigăte de: Trăiastcă RegeleI Deputaţii se 
scoală în picioare), alături de nobila Re
gină Maria (acelaş omagiu din partea ca
merei şi aplauze).

Viaţa politică internă din ultima vreme 
o constitue blocul majoritar parlamentar 
alcătuit din cele cinci partide, şi având în 
programul său următoarele puncte:

Revizuirea Constituţiei (Aplauze) în 
sensul necezităţilor actuale ale ţării şi re
vizuirea celorlalte legi în legătură cu ea.

In chestiunea externă vom păst a do 
rinţa de a fi cât mai apioape de puterile 
aliate şi asociate.

Reforma electorală va fi condiţio
nală de votul obştesc, secret şi obligător. 
(Aplauze)

Reforma agrară va consta în darea 
pământului în mâna acelor cari-1 muncesc, 
principiu care s* va înscria în Constituţie. 
(Aplauze) Schimbării« caii se vor face în 
actualele dispoziţii, nu vor cuprinde în nici 
un caz prevederi în desavantagiul ţără
nimii. (Aplauze la ţărănişti)

Ministrul domeniilor şi delà agricul
tură are datoria de a institui câf mai curând 
comisiile cari vor proceda la înfăptuirea re
formelor agrare.

Reforma administrativă se va face pe 
bază de descentralizare : se va desfiünja 
jandarmeria, ca poliţie sătească, fiind men 
ţinută ca organ administrativ şi judiciar. 
Se va organiza un corp de funcţionari, 
care, având leafa necesară pentru nevoile 
sale, va putea lucra cu consiiincioz taie şi 
cu demnitate.

Refacerea economică este una din 
principal le grij ale guvernului, ca şi reor
ganizarea căilor ferate.

Se va proceda la reforma financiară, 
echilibrându se bugetul ţării, desfiinţându se 
taxeie pentru articolele de prima necesi
tate şi sporindu le pentru obiectele de lux; 
se va face introducerea impozitului progre
siv pe venit; impunerea la dare a averilor 
făcute pe timp de război ; urmărirea şi con- 
fişcarea averilor făcute prin fraudă, partici
parea steiului la beneficiile realizate prin 
export.

Vom reglementa munca, prin stabili
rea de salarii minimale, prin proteguirea 
copiilor şi a femeilor dîn ateliere şi uzine; 
vom cere contractul colecţiv.

Nc vom ocupa de reconshu'rea sate
lor, de clădirea de locui ţe sănătoase pen
tru populaţ a nevoiaşă delà oraşe, vom în 
fiinţa băi populare şi vom Iu măsuri ge 
nerale pentru garantarea sănătăţii publice.

Vom lua măsuri pentru invahzif de 
război, pentru văduvele şi orfanii celor că
zuţi în luptă. Vom naţionaliza învăţământul 
secundar, având în vedere drepturile mino

rilăţilor; vom desvolfa învăţământul nor
mal şi vom organiza autonomia bisericci 
româneşti şi aceea a universităţii.

Legi şi ministere noul înfiinţate vor 
avea sarcina de a proteja rasa şi de a-i 
asigura o bunăstare cât mai desăvârşită.

Aprovizionarea ţării ne va interesa de 
aproape. Vom avea grija cuvenită de insti
tuţia glorioasă a armatei. Demobilizarea 
parţială a început. Vom cere asentimentul 
Suveranului pentru o amnestie echitabilă.

O desăvârşită unitate de gândire şi 
de simţire, înţelegem s’o interne m pe o 
deplină egalitate de drepturi pentru foţi. 
România Mare trebuie să fie iubită şf 
iubitoare pentru toţi, fără nici o deosebire 
de naţiune şi de confesiune. Libertatea de 
credinţă este un element fundamental pen
tru orice Sfat modern. Fără a stânjeni 
practica niciunei credinţe, se va respecta 
credinţa creştină ortodoxă. Uri raport de 
reciprocă toleranţă ccnfesională trebuie să 
se întroneze în România.

Chestiunea evreiască a fost soluţio
nată prin decretul lege din Iulie 1919, în 
mod complet şt definitiv. Ratiticarea aces
tui decret 1 ge f ebuie să se facă urgent. 
Relaţiile dintre noi şi evrei nu aveau un 
aspect satisfăcător, însă nu din consideraţii 
confesionale Le întindem o mână încreză
toare, cu convingerea, că ni se va răspunde 
cu aceeaş încredere.

Această vastă activi a'e va ft între
prinsă de resorturile respective, cari îşi vor 
împărţi munca în mod raţional degajându- 
se cât mai mult e politicianism şi lucrând 
numai pentru consolidarea ţării

Spre a porni aranjarea treburilor noa
stre interne, a trebuit să regulăm întâi ra
porturile noastre cu vecinii. Relaţ ile cu 
aceş i vecini sunt de aşa natură în cât, 
până la ratiticarea păcii continuăm să fim 
în calitate de aliaţi cu puteri e Antantei.

O comunitate de interese foarte vădite 
există între noi şi Polonia, căreia îi orim 
şi mai departe succed  şi o activitate me
reu rodn .ă pertru binele ei şi al României.

Cu Ceho-S'ovacia suntem de asemenea 
în foarte bune raporturi şi urmărim cu in
teres şt simpatie munca ei spre renaştere.

Suntem în aceleaşi bune legături cu 
Regatul jugo Slav, cu care aw n  alâ ea 
ini re se comune *

Românii din M cedonia ne preocupă 
şi dorin ca atitudinea Greciei să justifice 
trecutul ei te clasici măreţie.

Sângele vărsat în comun este între 
noi şi Aliaţii noştri garanţie mai deplină, 
decât tratatele scrise pe hârtie Ştiri lansat«
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ds duşmanii noştri din străinătate vor să 
arunce dubiul asupra realităjii noastre. Este 
un neadevăr, pe care-1 desminţim.de oarece 
raporturile noastre înţelegem să le menji- 
nem mereu cu acelaş c racter de dragoste 
respectoase şi leală. lApIauze.)

România de mâne nu mai e cea de 
eri E adevărat, că Conîerenja de pace nu 
ne-a împlinit toate interesele. Insă n’a făcut 
aceasta dm rea voinţă. Compromisurile au 
fost cerule de dorinţa de a nu favoriza pe 
unii şi a apăsa pe alţii, şi multe lacrimi 
au fost vărsate în cupa belşugului nostru 
naţional. Rana produsă prin ruperea ţinu
turilor Banatului să nu zăpăcească minţile. 
Însăşi mărimea câştigului nostru săi^ne fie 
un serios îndemn la muncă. “

Se zice, că semnarea lra!aiului mino
rităţilor e abdicarea noastră delà indepenr 
denţă. înainte de tratatul de faţă, indepen
denţa noastră era şi mai discutabilă . . .

D l  I. Bratianu: Cer cuvântul,domnule 
preşedinte.

D l  Vaida: Tratatul de azi nu consti
tuie în nici un caz o abdicare delà dem
nitatea noastră. Abdicare, dacă es!e, ea a 
început atunci, când am iscălit tratatul cu 
Germania, care instituia Liga Naţiunilor. 
(Aplauze intense, semnificative.) In forma 
şi împrejurările în cari am semnat tratatul 
cu Austria, noi n’am avut libertatea de a 
siege, ci am cedri unor puteri mai mari 
decât noi. (Aplauze, sîrigăte de „Aşa e! 
Aşa e l “)

Până la război am lucrat în sfera de 
influenţă a Austriei şi Germaniei. Neam 
Smuls din această sferă. Compromisurile 
pe care le vom mai avea în viitor, nu vor 
fi în nici un caz aşa de dureroase, ca cele 
de până acum.

Politica de rezistenţă ar fi putut fi 
susţinută, dacă era în sentimentul întregu
lui popor şi dacă oferea garanţiile unor 
rezultate mai bune.

Ce era să fie, dacă nu semnam ? 
Prefer să nu răspund la această chestie, 
lăsând răsounsul pe seama altora. Mi-am 
luat eu răspunderea şi am făcut acest salt 
în prăpastie, deşi ştiam, că voi fi poate o 
jertfă. In locul măsurilor ce s’ar fi luat faţă 
de noi, dacă nu semnam, ne aşteaptă acum 
prietenia marilor noştri aliaţi. (Aplauze.)

Mulţumesc majorităţilor şi domnilor 
colegi din minister, cari mi au dat ajutorul 
şi încrederea lor. Mulţumesc de asemenea 
d-lui general Averescu, care a fost lângă 
noi în primele momente grele.

Când e vorba de interesele ţării, in 
teresele de oariid tr.buie să dispară. Să 
strângem rândur le, să ne adunăm forţele 
şi se lucrăm pentru binele Patriei, lăsând 
la o parte consideraţiile de partid, -  să 
lucrăm pentru consolidarea României.« 
(Aplauze la întreg blocul)

Asupra vorbirei domnului ministru- 
prezident se deschide obicinuita discuţie 
parlamentată.

R ăvaş politic.
întregirea guvernului.

Din guvernj1 domnului Vaida a eşit ge
nerálul Av<-rescu, titularul delà afacerile interne, 
şi Oetavian Goga, ministru de cult* şi instruc
ţiune publică. In mod interim»! a primit con
ducerea afacerilor interna minis'rul de finanţe 
D f Aurel Vlai, iar la culte şi mitrueţiune pu
blica a fost numii titular I. Bor st a, profesor, 
membru al partidului ţărănist din vechiul regat. 
Mai departe, a trecut la industrie şi comeroiu

Dr. Victor Bontescu, şi locul său la domenii şi 
agricultură l-a luat I. Mihalache. învăţător, din 
partidul ţărănist. Deoretul regal despre această 
întregire de guvern s’a ceiit Marţi în şedinţa 
camerei şi Joi in şedinţa senatului.

De ce s’a retras domnul 
Averescu?

Din comunicatele apărute în ziarele din 
capitală aflăm, că motivul care a îndemnat pe 
domnul generai Averescu să se retragă din gu- 
ve n a fost felul cum s’a făcut alegerea dom
nului N. Iorga de prez'dent al camerei, numai 
cu 168 voturi, din 568 de deputaţi câţi sunt în 
cameră. Prin urmsre prez den tul Iorga nu a eşit 
ales din înoredma majorii &J i camerei. Afară 
de aceasta, ptez'dentul oamerei a apostrofat în 
câteva rânduri pe un'i dintre membrii guve.nu 
Iui —  prin ceri apostrofări domnul general s’a 
simţit atins. Părerea generalului e aceea, capre 
zidenţii corpurilor legiuitoare au să sprijioească 
guve nul, nu si-1 atace. De aceea a preferit 
să iasă din guvern.

Din Bucureşti.
— Desbaterile parlamentare din săptă

mâna trecută. —
Luni, în 15 Decemvrie, s’a prezentat în 

cameră şi prim-ministrul Vaida şi a fost salutat eu 
aplauze. Vorbirea a rămas însă să şi o rostească 
îa şedinţa u mătoare. Eta încă tot cam bolnav. 
Şadinţa camerei e prezidată de domnul Iorga. 
Deputatul Simeon Mândrèaou roagă pe domnul 
preşedinte eă aducă mulţumiri recunoscătoare 
guvernului din Italia pentru sprijinul dat le
gionarilor român'. (Aprobări). Deputatul In ciun
gea, basarabean, se plâDge de invazia rublelor 
în Basarabia, alţi deputaţi au alte plângeri, cei 
mai mulţi în contra stărilor delà căile ferate. 
Le răspunde ministrul M. Popoviei delà lucră
rile publice. In urma se înaintează o propunere 
subscrisă de 7 deputaţi, ca să se trimită o co- 
misiune parlamentară, care să cerceteze situaţia 
delà căile ferate. Se mai fac şi unele verificări.

La senat n’a fost nimic deosebit Luni, 
decât că domnul prim-minlstru Vaida, primit şi 
aci cu ap! auz s, a spus, că fiind încă bolnav, 
nu poate face nici o declaraţie. Va vorbi 
altădată.

Marţi, in 16 Decemvrie, la cameră, după 
îndeplinirea formalităţilor, vorbeşte deputatul 
Dr. Lupu. înaintează un proiect de iege, despre 
înlocuire* direcţiunei atelierelor delà căile ferăte 
prin un consiliu de conducere, îa care să fie re
prezentaţi şi lucrătorii.

Preşedintele Iorga ceteşte telegrama care 
se va trimite guvernului italian pentru bunele 
sentimente arătate faţă de legiunea română din 
Italia.

Deputatul Dr. Lupu cere unele lămuriri 
cu privire la marele cartier general, având in- 
tenţiunea să facă o interpelare. Şedinţa să sus
pinele, iar după redeschidere se dă cuvântul dlul 
prim-ministru Vaida, care rosteşte vorbirea pe 
care o publicam în fruntea foii. Imediat după 
el vorbeşte dl Ionel I. Bratianu, espunând pe 
larg toate fazele prin cari a trecut ţara în cur
sul răsboiului.

Senatul n’a tlnut Marţi şedinţă şl n’a 
putut ţinea şedinţa nici Merouri, pentrucă prea 
puţini senatori erau prezenţi.

Marcuri, în 17 Decemvrie, la cameră şi-a 
continuat vorbirea domnul Bratianu, iar după 
el a vorbit domnul Marghiloman, spunând care 
a fost rolul guvernului său pe vremea legării 
păcii cu puterile centrale, —  pace legată, dar 
nu rat f'cată.

Joi 18 Decemvrie, şedinţă la cameră şl 
la senat. In cameră ministrul St. C. Pop anunţă, 
că prin decret regal v’or fi amnestiaţi toţi ale
gătorii, cari nu au participat la al geri. In ve
chiul regat votarea e adecă obligâ'oare. Depu
taţii trec în secţiuni, pentru a hotărî, ce diurne 
să capete. După redeschiderea şedinţei vorbeşta 
la decîaraţiiie guvernului deputatul A. C. Cuza, 
şl apoi deputatul Dr. Gânda din Banat, care 
cere delà guvern, să facă tot posibilul, ca Ba
natul întreg să fie alipit la România-Mare. Ce
rerea aceasta o face în numele deputaţilor bă
năţeni, pe cari îi înşiră cu numele.

La orele 5 şi jumătate lămpile electrice 
se sting şi şedinţa se ridica în întunereo.

La senat, după înd* plinirea formalităţltor, 
face mi nistrul- pre zident Vaiia declaraţiile pa 
cari le-a făcut Marţi la cameră. Se deschide 
disouţia asupra lor. Vorbeşte episcopul Dr. Mi- 
ron E. Cristea, oare într’o frumoasă şi patriotică 
cuvântare protestează in contra împărţirei Ba
natului. Vorbirea e primită cu aplauze furtu
noase şî se decide afiş» rea ei, ca model de sen
timente româneşti.

Proxima şedinţă a senatului se va ţinea
Sâmbătă.

Camera a ţinut şedinţă şi Vineri, cu toate 
că era sărbătoare, ziua Sfântului Nioolae. Pre
zidentului Niçoise Iorga i s’au făcut ovsţiuni la 
intrarea în sală din prilejul zilei onomastice. 
După formalităţile obicinuite, vorbeşte ministrul 
Vlad, care spune, că in vorbirea din rândul 
trecut n’a voit să atace marele cartisr genera), 
care e o instituţiune legală, ci a atins numai 
abuzurile săvârşite de uneia organe ale sale. 
Rosteşte apoi Oetavian Goga o vorbire mai 
lungă, polemizând ou Brătianu, şi după el vor
beşte Dr, Imbroane din Banat, care arată ne
cesitatea de a fi lipit întregul Banat la Ro
mânia-Mare. Ultimul orator a! şedinţei a fost 
deputatul Magearu, care a vorbit despre situaţia 
economică a României pe timpul neutralităţii.

Şed nţele de Sâmbătă. La cameră iarăşi 
cereri şi plângeri din partes mai multor depu
taţi, iar deputatul Magearu îşi continuă vor
birea şi aduoe elegii partidelor noue din parla
ment, cari vor fase unitatea sufletească în Ro- 
mânia-Maro. In urmă camera votează compe 
tenţele deputaţilor astfel: 2000 lei salar lunar 
şi 100 lei diurnă pentru fiecare şedinţă. La 
senat au vorbit la declaraţia guvernului s.na* 
torii Ferechide, liberal, şi E. Ungureanu, bănă
ţean. Şedinţele proxime se ţin Luni, în 22 
Decemvrie.

Delà comenduirea pieţei, Sibiiu.

Ordin Circular.
In conformitate cu ordinele superioare, se 

pune în vedere celor în drept spre a lua cu
noştinţă şi întocmai executare.

1. Toste scutirile de cuartir anterior delà 
16 Decemvrie 1919 se anulează.

2. Nime nu poate primi un cuartir militar 
fără aprobarea ser să a subsemnatului.

3. Toate camerele rechiziţionate deja de 
Comenduire rămân valabile şi nu se vor ocupa 
fără bilet de cuartiruire, eliberat de Comenduire.

4. La hoteluri se vor rechiziţiona camere 
10% fără plată şi 10% cu plată. Ele nu sa 
vor ocupa fără aprobarea Comenduirei.

5. Comenduirea nu va elibera bilete de 
cuartiruire, fie în oraş, fie la hotel, decât pentru 
ofiţeri şi numai pentru aceia, ce se găsesc , în 
localitate în interes de serviciu, iar ordinele ele 
serviciu se vor prezent» Comenduirei spre vizare.

6. Toate zi*rele, publicaţiile, spectacole]», 
testre, cinematografe, întruniri etc., nu se vor 
putea ţine fără o aprobare prealabilă a Co
menduirei, cerută cu trei zile înainte de ce va 
avea lo?,

7. Ofiţeri de rezervă pensionari sau ofiţeri 
activi din fost* armată austro-ungară de naţio
nalitate unguri sau saşi, se vor prezenta săptă 
mânai la Comenduire pentru viză. (Miercurea)

8. Toate iegltimaţlile de călătorie se eli
berează de prefectura locala şl poliţie şi se vor 
viza de siguranţă şi se vor aproba de Comenduire.

9. Toate automobilele se vor înscrie la Co
menduire, vor avea bilet de liberă circulaţie, 
oare îl vor prezenta la cerere şi Nr, de ordin» 
eliberat de poliţie; viteza în interiorul oraşului 
nu va fi mai mare decât 15. Klm. pe oră.

10. Toţi străinii cari nu vor avea bilet» 
de Identitate se vor prezenta la poliţii con
trolului şi înainta Comenduirei spre expulzare.

11. Jocul de cărţi nu este permis ht 
localurile publice ; contravenienţii se vor pedepsi, 
deasemenea şi proprietarii localurilor.

12. Localurile vor putea fi deschise până 
la ora 12. Iar circulaţia până la 12'30.

13. Contraven'enţii delà aceste ordine te 
vor pedepsi conform legii şi ord. în vigoare.

14. Organele poliţieneşti şi âutorităţlle 
militar» se însărcinea»! ou executare» ac»ator 
ordin».

Comandantul pieţei Sibiiu.
Maior: (ss) BoerCMN.
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De ale şcoalei.
Şcoala profesională a „Societăţii damelor 

; române din Arad*.
Salutăm cu bucuria şi însufleţire „Societatea 

damelor române din Arad“, pentru îndemnul şl 
demersul ei de a înfiinţa îa Arad o ţcoala 
profesională pentru fete.

Consiliul Dirigent încă sprijineşte acţiunea 
areasta, prin faptul că a pus la dispoziţia
Societăţii zidirea modernă a şcoalei normale de 
atat situată la loc frumos, pe malul Murăşului.

Şcoala aceasta înfiinţată după modelul 
şcoalei similare renumita a „Reuniune! femeilor 
române din I»şi*. —  va primi personalul
didactie trebuincios din Iaşi. Ele vei e. cari vor
termina cu succes aceasta şcoală, vor primi
diplomă care le va îndreptaţi, să fie maestre 
independenta, sau instructoare la şcoale profesio
nale. Se vor primi şi eleve cari doresc sa fie 
pregătite pentru vieaţa familiară şi socială. Ele 
vor prim!, pe lângă o cultură generală, in« 
strucţiune în croitorie, cusutul albiturilor, lucru 
de mâna şl pregătirea bucatelor. Studii extra
ordinare : mutică şi limbi străine.

Pentru fetele care au terminat 4 el. civile, 
cursul de menaj va dura un an, pentru fetele 
cari au terminat numai şcoala primară, cursul 
va dura 3 ani.

Cursul profesional gradul I. o de 5 ani; 
cine a terminat gradul I. şi voieş e sa se 
psrfecţ’oneze şi se obţină diploma de măestră, 
va urma în gradul al II-lea care durează înoă 
3 ani.

Este de datoria tuturor, cari au la inimă 
causa neamului nostru şi îndeosebi e datorinţa 
preoţilor, cari înţelegând importanţa cea mare a 
şcoalei profesi nale, se îndemne cu stăruinţă 
publicul şi îndeosebi fetele, ca să îmbrăţişeze 
cariera aceasta, fiind o carieră, care procură 
un viitor sigur şl rentabil.

Şcoala se va deschide în 1 Ianuarie 1920. 
Taxa anuală s’a fixat la 2000 cor. Prospecte 
şi informaţiuni să pot primi delà doamna Aua 
Percea, Liceul Moise Nicoară Arad.

Prefectura judeţului Sibiiu.
No. 1812 1919. Pref.

Publicaţiune.
Cu ordonanţa Consiliului Dirigent, Resor

tul Finanţelor No. 18265 — 19 i.9 s-a ordonat 
procurarea datelor de lichidare faţă de fosta 
Monarhie Austro Ungară.

Ca acea-tă li hdare să se poată efectua 
in mod corespunzător şi pentru a putea apăra 
interesele cetăţenilor noştri, conform ordonanţei 
s’a format o »Comis e pentru procurarea datelor 
de lichidare«, a íréi activitate să estinde asupra 
teritorului juleţuîui Sibiiu.

In urma aceasta să invită toţi cei intere
saţi, să declare in  s c r i s  comisiei menţionate 
la adresa Direcţiunei financiare Sibiiu, palatul 
financiar, etajul I. sala No. 1 în mod amende 
toate datoriile şi pretenziunile ce le au pe teri- 
torul fostei Monarhii Austro Ungare, care nu 
aparţine la România-Mare.

Deoiaraţiunea trebuie să conţină răspunsul 
la următoare e întrebări :

1. Numele, ocupaţia şi locuinţa declaratorului ;
2. Suma datoriei sau pretenz unei;
3. Numirea terminului când e scadentă suma 

datoriei sau pretenz unei ;
4. Adresa pre să a respectivului, faţă de 

cine există pretenz unea sau cui datorează, şl 
In fine;

5. Din care afacere a provenit datoria sau 
prstenziunea.

Datele de lichidare, a căror procurare cade 
in eompetinţa comi-iunei sunt:

a) pretenziurrile şi datoriile privaţilor faţă 
de privaţi, locuitori în sia'ele nou fernste, pro
venite din orice afaceri private (comerciale, in
dustriale, etc);

b) pretenziunile şi datoriile privaţilor faţă 
de instituţiuni private (bănci societăţi, asigurări);

o) pretenz unile şi datori!e faţă de sta>, 
provenite din afaceri de ordine private (artkoli 
liferaţi ce seama institut unilor de stat, armatei etc.);

dj aceleaşi pretenziuni şi datoriile instituţîu- 
nilor private faţă de privaţi, instituţiuni private 
şi stat.

Nu cade în eompetinţa comisiunei procu
rarea datelor referit are la datoria publică a 

-statului de orice categorie (obligaţiuni de stat, 
impocite, avansuri de retribuţiuni sta.)

Comisiunea are drept să respingă deelara- 
ţiunile, cari nu se bazează pe acte, din cari să 
reiese realita ea pretenziunei.

Prin urmare fiecare interesat este invitat, 
ca pa lângă deoltraţiunea in scris să documen
teze in mod legai prin acte autentice, sau prin 
acte cu subsemnătură primată subscrisă de pătţ’, 
prin cambii cecuri, mandate comerciale etc. sau 
in lipsa acestor date prin libele ds depunere, 
sau estraeie din cărţle comerciale, —  realitatea 
pretenziunei sale.

Actele menţionate să cer în origine, sau 
în copie autentificata do notarul pablic, sau de 
oficiul pretoriai. Actele originale după întrebuin
ţare so vor restitui părţilor.

Toţ cei interesaţi să invită de a-şi îcainta 
deelataţiun'le în termin de 14 z i l e  d e l à  dat a  
p u b l i c a ţ i u n e i  p r e z e n t e  şi să face atent 
publicul, tă declararea întâiz'ata nu se va lua 
în considerare nici de aceasta comisie, nici de 
secţia de lichidare da mai târziu. Pagubele pro
venite din aceasta le vor suporta interesaţii, 

Sibiiu, la 23 Decemvrie 1919'
Comisia pentru procurarea datelor de lichidare 

con -tituită pe seama judeţului Sibiiu.
Dr. Nicolae Comşa,

„Forestiera Română“
In numărul nostru de azi publicăm pros- 

je  tul societăţii »Forestiera Română*, între 
prinlere pentru exploatata de păduri, s. p. a. 
cu sediul în Cluj.

Conform prospectului, societatea e con 
tempîată cu un capital de cel puţin 50 mii. 
coroane ; nu ne îndoim însă. eă va atinge şi 
maximalul de 100 milioane, dată fiiul situaţia 
ca întreprinderile forestiere sunt dintre cele 
mai renUbiie în ţară.

Printre fundatori velem pe mulţi dintre 
corifeii noştri financiari din Ardeal, ba chiar şi 
din vechiul regat. Unele dintre băncile noastre 
mai mari asemenea fUşureizS. printre ei.

După cum suntem informaţi d e j a  la 
consfătuirea ultimă a fundatorilor avuta la Sibiiu 
în 15 Noemvrie a. o. s’a asigurat o mare parte 
a capitalului social.

Prospectul indică şi o înţelegere cu statul 
ce priveşte esploatările pădurilor de stat şi 
rentabilitatea lor. aceeace din punct de vedete 
a veniturilor ştatului poate să aducă ţarii fo
loase foarte mari.

»Forestiera Română* e după cât şiim la 
noi prima societate românească peatru exploatare 
de păduri şi ce priveşte capitalul contemplat, 
una dintre întreprinderile uriaşe cari s’au format 
în. timpul din urmă menite să deschidă dru
muri noul capitalului românesc.

Rugăminte
şi act de recunoştinţă.

Lipsurile de tot soiul, pe cari acum, în 
timp da iarnă, cu zile scurte, umede, fr gur ase, 
posomorâte şt oarecum lipsite până şi de raz-le 
binefi-cătoare ale soarelui mcalztor şi de viaţă 
dătător, Ie simţim cu toţii, dar le simt' mai ales 
aceia, cari depărtaţi de mittei deia sinul cald 
al fsmiîisi, sunt daţi la oraşe, mai totdeauna 
în familii străine da neam, străine da lege şi 
de ob ceiuri, spre a-şi câştga, prin mun-ă in- 
teţitoare şi grea, din zori de z: şi pâaă noaptea 
târziu, cunoştinţele şi dextentăţ le din câte o 
meserie, ca să le asigura pentru vieaţa codrul 
de pâne

Vorba este de învăţăceii noştri meseriaşi, 
recrutaţi încă şi acum mai numai din familii de 
pe sate, scăpătate în avere, dar cu atât m*i 
cu belşug în avutul vin nsţional, —  în copii ! 
O singură priv re asupra acestor copii, când ve 
niţi să între la meserie, de-ipănr.ţi, cu coatele 
şi genunchii scoşi din bietele hă niţe, unicele 
ce le au, cu pă ul sbu lit, eş t din căciulă şi 
cu picioarele abia înfăşate în câteva sdrenţa 
rupte, murdare, ce să târăe şi ele d n opincuţe, 
o singură privire asupra acestor copi este da 
ajuns, ca eă te umple mila şi compătimirea şi 
să te facă, ori cât da împ etrit ai fi, să rupi 
din avutul tău din darurile cu cari eşti înzestrat 
delà Dumnezeu, o sf rmitură pe? tru încăizrca 
sufletului şi a trupului atât de năcăjit al acestei 
fiinţe, ch emate a întări şi a fac« part« din 
•lan  ds mijloc.

Asemenea baie ţ*, dat f ind, că noi, ca so
cietate, din lipsa de fonduri, nu-i putem ajutâ 
aproape cu nimic, de regulă sa aplică pe 4— 5  
ani la meserie şi cu de toate dsla măestru. 
Acest „de toate“ află multă interpretare în detri
mentul copilului, care în aiul prim şi câte-odată 
şi îa al doilea, neputând produce, după zisa 
unor maeştri, deoât cu cât să f e hrănit, rămâne 
îmbrăcat, ca vai de capul lui, cu hăiniţele de 
acasă.

Noi, Reuniunea meseriaşilor sibieni, cu
noaştem de mult lipsurile ucenicilor şi am luat 
încă delà 1898 plăcuta sarcină să apelăm sn 
de an la cei cu dare de mână în favorul celor 
năcăjiţi, spre a fi împart?şiţi cu daruri în 
preajma sărbătorilor Naşteri Domnului.

In firma speranţă, că cei buni ai noştri 
nu ce dau uitării nici acuma, îndrăsnim a ne 
ruga pentru bir e voitoare comribuiri în bani, în 
albituri, în hainiţi, încălţăminte, pălării etc.

Darurile se predau la mâna subscrisului 
prezident (strada Bruckenthal Nr. 17).

In legătură exprimăm sincere mulţămite 
şl recunoştinţa noastră cinstitei familii a farma
cistului Virgil Vlad din Alba-Iulia, care, cu 
prilejul sărbătorirei aniversatului al 12 lea delà 
căsătorie, a binevoit a ne dărui 100 cor. ca 
să se împartă între săraci la Crăciun, şi mul- 
ţămim d nei văduve Friederika Billes, econoamă 
a spitalului garnizoanei militare din S biiu, care a 
binevo i a ne dărui, în acelaş scop, tot 100 
cor., în amintirea protopopului militar gr.-eat. 
Aton Lupşa (Minihia), decedat în acel spital.

Sibiiu, 7 Decemvrie n. 1919.
Comitetul Reuniunii meseriaşilor din Sibiiu:
Victor Tordăşianu, Ştefan Duca,

prezident. notar.

tnfonnafiuiii
W -----

Delà „Asociaţiune“.
Adunarea generală ordinară' a „ Asociaţiunii 

pentru literatura română şi cultura poporului 
român“ e convocată pe 10 şi 11 Ianuarie 1920 
la Sibiiu. C u  ocaziunea aceasta se va alege 
noul comitet şi secretarul literar al „ Asociaţium ,“.

Congresul naţional bisericesc, oonv »• 
cat pe 28 Decenvrie, iar cel electoral pe 2 Ia 
nuarie 1920 la Sibiiu, a fost amânat pe timp 
nedeterminat.

Judecătoria comunală a oreşu’ui S*bî u 
nu se mai »fia îa strada M celarilor No. 8, ci 
în strada Mă eUriuor No. 2, zidirea dm mijloc, 
No. uşei 7 — 8. Tot acolo îşi are biroul şi dom
nul prim-veterinar Fehér, unde se poartă şi 
proto oalele de evidenţa d-spre vitele de pe to
ritorul oraşului nostru.

Delà Cons liul d rîgent. In urma in
trării îu guvernul centrai din Bucureşti a mai 
multor ş fi de resorturi, în locul lor au fost 
încredinţaţi cu conducerea afacerilor secretarii 
general, şi anume, la resortul agrisulturei dom
nul V. C. Osvadă, la resortul finanţelor domnul 
I I. Lôp-datu la resortul conerciuiui domnul 
Ionel Comşa şi la resortul industriei domnul 
inginer Muntean.

Legend le Românilor. A apărut cărti
cica: Legendele R >mâ iilor, manual auxili r 
pentru clasa II pr arară, în conformitate ou pro
grama analiti că oficială, de Toma Corişiu, di
rector şcolar îa B aj. S’a tipărit in tipografia 
ssminarialâ din Biaj. Preţul unui esemplar o 
coroana. Se poate corn ani a delà domnul autor 
în editura căruia a apărut broşurică. Legendele, 
şaşe 1 1 număr, sunt povestite în graiu simplu, 
la priceperea cop ilor. Manualul e indispensabil 
pernru învftţstori şi elevi, din care motiv îl re 
comandăm spre cumpărare, învăţătorilor şi pă
rinţilor cu copii de şcoală.

Comenduireo, Pieţei din ioo (Sibiiu) 
aduce la cunoştinţa, că cu privire la -ă-batori, 
circulaţia pe stradă, începând din 22 Decemvrie 
1919 până în 1 Ianuarie 1920, durează până 
la 2 ore noaptea.

Aviz. D u  însărcinarea Dlul prefect re
gional se provoacă toţi proprietarii da case d n 
acest oraş (S biiu), să scrÎ3 pe table aasţate sub 
poartă, numele şi profesiunea locuitorilor. Torte 
schimbările ta oas& să fie Inşt inţate în decurs 
de 12 ore, la biroul de înştiinţare al poliţiei.
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D elà Magistrat. Primim încunoştinţare 

delà Magistratul din Sibiiu, că cu începere din 
1 Ianuar e 1920 se redeschide buci tăria popo
rală, în localul de pe spinarea cânelui, No. 3. 
Recomandăm atenţi unei publicului sibiian această 
instituţlune umanitară şl-1 îndemnăm să i dee 
tot sprijinul at&t de necesar în aceste vremuri 
de enormă scumpete. In bucătăria poporală pri
mesc prânz gratuit săracii oraţplui nostru.

Preţuri maximale. Comisiunea pentru 
stabilirea preţurilor a dispui, ca jimblele şi cor- 
uuriie simple să fie puse în vânzare cu câte 40 
filer!, iar cele de lux cu câte 60 fileri bucata. 
Pânea albă cu 2 coroane kilogramul. Catnea 
de vită, calitatea primă, cu 20 coroane kilo
gramul, calitatea a doua cu 18 coroane. Carnea 
de porc se vinde cu 30 coroane şl cu 28 co
roane. Pentru slănină, untură şi unsoare, ră
mân preţurile de mai ’nainte.

Delà poştă. Conform ordinului Direc
ţiune! Centrale a Poştelor, timbrele şi valorile 
poştale maghiare, îujă nesursarjate, cu finea a

»ului curent vor fi scoase din circulaţie şl se 
vor schimba cu timbre din ediţia română sau 
aursarjate. Timbrele şi valorile poştale (cărţi 
poştale, facturi, plicuri cu mărci imprimate etc,) 
cari sunt în posesiunea particularilor şi cari de
vin nevalabile, se pot schimba la oficiul poştal 
din loc până la 28 1. c. contra timbrelor române.

Târguri de vite în Sibibu. Dupăoe 
boala de gură şi de unghii pe teritorul oraşului 
Sibiia a încetat, începând delà 23 Dec. târgu- 
ri'e săptămânale de vite se vor ţinea în toată 
Marţa şi V-nerea. In târgurile de vite săptă
mânale numai d n acele comune Ee pot mâna 
vite la târg, cari nu sunt infectate de vre’un 
morb şi numai acei cai, vite cornute, bivo'i şi 
oi, cari sunt provlzute cu bilet de vite in toată 
regula. Capre, porci să pot mâna în lunile de 
iarnă şi numai delà orele 8 —12. Negustorii de 
vite sunt înîatoraţi, ca în totdeauna tă aibă 
permisui de comerţ la ei.

Morţii noştri. In luptele delà Tisa, date 
asta-vară in contra trupelor bolşevice maghiare,

au murit, ca eroi, următorii ofiţeri, subofiţeri şî 
soldaţi din regimentul de infanterie No. 90 din 
Sibiiu: Locotenentul Constantin Grossu, din 
Râmnicul-sărat Sublocotenenţii Hermann Zisoh 
din Sibiiu şl George Banciu d n Bungard, ele
vul plutonier Ilie Herţia din Sălişte, plutonierul 
Martin Sonntag din Sibiiu, sergentul Ioan Albu 
din Lanorăm, caporalul Ieronim Păcurar din 
Lancrăm, caporalul Iohann Spieler din Sibiiu, 
fruntaşul Mihail Binder din Petrifalău, frun
taşul Nicolae Crăciun din Sebeşul-săseso şi sol
daţii; Iosn Badiu, Ssdu, Samuiiă Barbu, Ilenî, 
Nicolae Popa, Cârpiniş, Simeon Şinea, Pianul- 
de-sus, Miron Drago ta, Fofeldea, Avram Ylad, 
Şaldorf, Ioslf Jicau, Nemş, Silviu Prescurea, 
Şuiumberg, Ilié Tudor, .ăcădate, Ioan Petreu, 
Sibiel, Benlamin Hennig Ighişdorf, Ioan Cim- 
pariu, Râul-Sadului, Ioan Furdui, Pianul-de-sus, 
Nicolae Ţulea, Petrifalău, Vasile Grossu, Şu- 
9ag) Achim Zlătariu, Gberţa, Zaharia Lăcătuş, 
şi Mihail Ramser, Şeica-mică. Odihnească în 
pace, şi fie-le memoria în veci binecuvântată!

P R O S P E C T
de subscriere de acţii pentru „Forestiera Română“ întreprindere pentru 

esploatare de păduri s. p. a. în Cluj.
In urma schimbării situaţiei politice, care până acuma cu toate mijloacele 

tindea într’aeolo, ca să năbuşască in poporul nostru orice avânt de desvoltare 
economică, datorinţa noastră este d» a folosi ocazia şi să nizu'm într’acolo ca prin 
stăruinţă şi cu puteri îndoite să ridicăm nivelul economic al ţării.

Delà decretarea imperiului român în părţile dincoace de Carpaţi, au trecut 
abia câteva luni numai, şi spiritul de întreprindere românesc s’a şi ridicat cu un 
avant ne mai pomenit până acuma, ca să înfiinţeze fel de fel de întreprinderi 
cari au menirea de a umplea locurile goale în economia noastră naţională. Un ram 
însemnat însă în această economic, anume acela al întreprinderilor forestiere, nu 
a fost considerat pâGa acuma de întreprinzătorii noştri.

• • * * 6 t̂iut Că Pădurile Ardealului formează o comoară nesecată pentru ţară 
3*1* p“,nâ Slî “TUt Par‘® de 0 îngrijire deosebită din partea statului Durere
insa că atât la esploa'area cât şi valorizarea lor poporul românesc a fost des
considerat din partea rasei stăpanitoare, şi astfel avem ocazia să vedem, că dosi 
pădurile cele mai multe sunt pe teritor etnic românesc, totuşi românii în cele mai 
multe Părţi nu au putut profit» de ele, şi abia găsim ici-cclea proprietari sau esploatatori de păduri cari să fie români. proprieiari sau
j .  ?cee.a câ în prezent statul român a devenit proprietarul cel mai mare
fnLooínn’ -de 8I-De s â .îmPune problema, ca din aseste păduri şi statul să tragă foloase mai mari ca paoâ acuma. ’ °

a"e®a, bmdatr rii mai jos subscrişi facem apel h  publicul românesc, 
l l m ă  Z  l’? Şl cu munca sa, să îmbrăţoşeze acest ram de activitate eco-
valorizare de păduri PUtCn «etăţi de esploatare şi

Spre scopul acesta înfiinţăm »Forestiera Română. întreprindere pentru es- 
ploatare de pad n  s. p. a. cu sediul în Cluj.

• Societatea aceasta să înfiinţează pe un timp nedeterminat cu un capital 
*P*j~ de jnmimül 25 milioane lei până la 50 milioane lei, urmând ca suma defini
tivă să se hotărască de adunarea generală constituantă conform subscrierilor de acţii.

La subsnere să plătesc 30*/, de fiecare acţie şi o taxă de fondare de 50 lei. 
Beatul să va plaţi la terminele stabilite de Consiliul de administraţie.

Vărsămintele se vor face în lei; celor cu domiciliul de p» teritorul adminis
trat azi de Consiliul Dirigent Ir se admite să facă vărsămintele sumelor subscrise 
m coroane, plătind două coreane pentru un leu. Acţiile vor fi de câte 1000 lei 
sunând pe nume. Ultimul terurn de subscriere va fi la 31 Decemvrie 1919.

Activitatea societăţii să va estinde asupra următoarelor operaţiuni în nex cu 
exploatarea şi valorizarea de păduri:

a) întreprinderi industriale, c) întreprinderi financiare,
b) întreprinderi comerciale, d) înfiinţarea de şcoli practice.
fundatorii îşi rezervă dreptul să denumească primul Consiliul de adminis

traţie, conform legii pe 3 ani.
Subscrierile pentru acţii să pot face la următoarele bănci:
»Albina» — Sibiiu; »Ardelanac — Orăştie; »Banca Centrală« — Sibiiu- 

»Bihoreana; — Oradea-Mare; »Bistriţana« — Năsăud ; »Economul« — Cluj’; 
»lurmca« — Făgăraş; »Patriae — Blaj; »Timişana« — Timisoara; »România« 

a81»- -  Sibnu; »Victoria« -  Arad; »Vatra« — Cluj, precum şi 
la celelalte bănci româneşti, membre ale »Solidarităţii.« *

In vechiul regat: „Banca Românească“ şi „Marmorosch Blank & Co “ în 
isucureşti.

Funlatorj1 îşi rezervă dreptul de selecţionare, repaitizare şi reducere a acţiunilor
bibim, 15 Noemvrie 1919.

No. 1706/1919.

C oncurs
Pentru ocuparea postului de secretar 
comunal devenit vacant în comuna 
Galeş, plasa Sălişte, judeţul Sibiiului, 
escriu concurs cu termicul ultim 31 
Decemvre 1919-

Invit reflectanţii ce au cualificaţiunea 
orescrisă în Arr. de lege 1—1683 ori 
XX-1900 a-şi înainta cererile instruite 
conform legii la subscrisul primpretor.

Emolumcntele, cele prescrise in lege 
şi statutul de organizare comunal, lo
cuinţă bună în natură.

Sălişte, la 8 Decemvrie 1919.
Pop, primpretor.

Nr. 1639/1919.

Concurs
Pentru ocuparea postului de secretar 
cercual ai Sâcelului constătător din co
munele Să cel şi Mag, în plasa Sălişte^ 
judeţul Sibiiu, devenit vacant prin ab^
z ic e re , e sc riu  c o n c u r s .

Invit reflectanţii ce au cualificaţiunea 
prescrisă în Art. de lege 1-1883 ori 
XX 19C0 a-şi înainta cererile de con
curs instruite conform legii ia subscri
sul primpretor pănă inclusive 31 Dec. 
1919

Emolumentele, cele prescrise în lege 
şi statutul de organizare comunal, lo
cuinţă bună în natură.

Sălişte, la 8 Decemvrie 1919.
Pop, primpretor.

Advocatul
Or. ioan &3uţiu

reîntors din războiu, şi-a redeschis can
celaria advocaţială in Sibiiu, strada 
Şevis No. 2, în apropierea Tribunalului.

Anton Mocsonyi m. p.
mare proprietar, Bulei 

Dr. Constantin Misits mp. 
proprietar, avocat, Lipova 
Dr. lancu Meţisnu m. p.

proprietar, Zârnesti 
„Banca Centrală p. in
dustrie şi comerţ Sibiiu* 

dir. 1. Morandini m. p. 
Simion Damian m. p. 

contabil la „Ardeleana* 
Orăştie

Dr. ilie  Beu m. p.
medic, Sibiiu

Dr. Nicolae Comşa m p.
prefect al jud. Sibiiu. 
Ioan I. Vulcu m. p. 

proprietar, Orăştie 
Dr. Alex Morarlu m. p.

avocat, Caranşebeş 
Alexandru Băîaş m. p. 
inginer silvic, Caranşebeş

Fundatorii :
Gheorghe Baluţiu m. p.

proprietar, Cugir 
Valeriu Herlea m. p.

antreprenor, Cugir 
„Ardeleana“ inst. de cre
dit şi de economii, societ. 

pe acţii Orăştie 
Teodor Vulpe m. p. 

proprietar, comerciant de 
lemn, Orăştie

Dr. Teodor Mihály m p.
proprietar, Dej 

Dr. Octavian Rusu m. d. 
avocat, Sibiiu 

C. Caragea sa. p. 
mare proprietar, Bucureşti 
Arthur Mîlosovicî m. p. 
întreprinz, Rusca Montană 
„Albina“ inst. de credit 

Bocvpe acţii, Sibiiu 
„Români«“ societate de 

asig-, Sibiiu

Ing. C. Brătăşan u m. p
Bucureşti

Ing. Tiberiu Eremia m. p.
Bucureşti

Constantin Olariu m. p.
antreprenor, Cugir 

I. Stefanescu m. p.
proprietar, Cugir 

Ilie Macelariu m. p. 
antreprenor, Sibiiu 

„Timişana* inst. de cre
dit şi economii, societate 

pe acţii, Timişoara 
„Bihoreana“ inst. de cre
dit şi economii, soc. pe 

Beţii, Oradea-Mare 
Dr. Laurean Gherman

m. p.
director Ia »Vatra«, Cluj 

Nicolae Oprean m. p.
mare comerciant, 

Târgul- Mureş.

C ere ştire .
Subscrisa rog pe ace! prisonier, care 

a venit din Japonia şi a fost cu Ioan 
Stănilă, învăţător din Boarta, să bine- 
voiască a’mi da amănunte unde a ră
mas, căci din 1915 numai am nici o 
ştire. Lucreţia Stănilă, şoţie de înv., 
Boarta, p. u. Şoica:Mare, jud.Târnava- 
mare.

Nr. 17333/1919 Preş. Just.

C oncurs.
Consiliul Dirigent Resortul de Jus

tiţie deschide concurs pentru următoa
rele posturi:

I. La serviciul de corupturi:
1- 3 posturi in clasa VII.
2 6 . „ „ VIII.
3- 10 „ „ „ IX.

12 „ „ „ X.
II. La arhiva şi expediţie:

5. 5 posturi de dactilografe.
La cei de sub poziţia 1 şi 2 se re« 

cere bacalaureat şi contabilitate de stat, 
la cei de sub poziţia 3 şi 4 bacalau
reat, celor de sub poziţia 5 se recere 
cvallficaţiune de 4 clase secundare şi 
să ştie scrie perfect la maşină.

Cei angajaţi vor primi pe lângă sa
larul fundamental toate adausele sta
bilite în normele de salarizare ale 
Consiliului Dirigent.

Cererile se înaintează până la 15 
Ianuarie 1920 „Rrsortului de Justiţie“ 
în edificiul Curţii de Apel: Cluj.

L a cereri oe a e e m e a z ă  a te s ta tu l  «te 
botez, un atestat că e cetăţean Român, 
un atestat medioai şi atei tatul de 
cvalificaţiune.

Cluj, la 18 Decemvrie 1919.
Şeful resortului de Justiţie»-

S a  vinde
un pat de lemn de nuc. Strada Sche- 
wis No. 8, etaj.

S a  caută
2 fete, una Victoria Nan de 19 ani şi 
Ana Nan 22 ani cari au locuit în co
muna Alţina. Cine ştie ceva despre dân- 
sele să anunţe pe părinţii lor Ana şi 
Vasilie Nan, Alţina 17, cari doresc 
veste despre copiii lor.

Publicare de licitaţie.
In ziua de 26 Decembrie Ja orele 8 

d. a se va vinde ia liţitafle o casă cu 
grădină din strada Verzelor No. 38.

S E C Ţ IA  D E  M A Ş IN I
â Reuniune! Economice Săseşti Ardelene

S IB IIUBirou şl magazine : 
STR. SĂREI No. 22

Adresa telegrafică: 
MASCHABTEILUNG

S e  caută
an morar iscusit, care să ştie lucra la 
motor Diesel 25 putere de cai, moară 
cu 2 pietre şi site. Reflectanţii să se 
adreseze la Maria Varga, Daia, p. u. 
Oarda-de-jos, oroprietăreasă, raa la 
Ioan Nicola, Sibiiu, Strada Nouă No 39,

1 4 0  acţii
drla baDca „Cordiana“ din Fofeldea, 
suut de vânzare. Doritorii să se adre
seze la administraţia „Foii Poporului“, 
unde pot afla detailuri.

are în depozit : tot felul de pluguri, grape, maşini de sămănat, 
maşini de sfărâmit cucuruz, mori de napi şi de poame, maşini 
de tăiat paie, şi toate celelalte maşini şi unelte pentru econo
mie. Apoi : Sape, lopeţi, potcoave, ţeseli, cuie pentru potco.ive, 
lămpi de lipit metale, plăci de poleit, pompe, furci de gunoiu, 
vedre de apă ţincuite etc. Şine de tren folosite potrivite pentru 
traverse. Carbid în orice cantitate, firnis, uleiuri de maşini, 

unsoare Tovotte, oleiu de rapiţă.
Depozit principal pentru România-Mare a Fabricei de pluguri 

RUD. SACK şi al firmei americane MAC CORMICK.
Tuturor cari ni-se adresează Ie răspundem prompt, detailat şi

gratuit.
Se caută depozitari pentru localităţile mai mari ardelene şi pentru 

părţile ungureşti alipite de Ardeal.

Btdăcto» vwponmMi; Meot»* Atei* Edite* şl tiparul: &Tipografa Cauzam da: Brak«,


